

**MAGYARORSZÁG ÉS
HALADÁS**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve

Egész évre	10.20 P
Fél évre	9.60 P
Negyed évre	4.80 P
Egy hónatra	1.00 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTAMADÁSÁRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Költémpalota

Telefonszám: 141.

A pénzügyminiszter felülvizsgálhatja a kecskeméti aszálykárok megállapítását

Szabó Iván dr. országgyűlési képviselő csütörtökön délután szövegetet Wekerle pénzügyminiszter és Vargha pénzügyi államtitkár előtt azt a sérelmet, amely a kecskeméti gazdákat érte a szárazság által okozott károk megállapításánál. Amint ismeretes, a pénzügyi hatóságok vegrebajtási utasítása alapján a homokterületeken okozott károkat nem vették figyelembe és emiatt a gazdársadalom küldöttésileg kívánja felkeresni Wekerle Sándor pénzügyminisztert.

Wekerle Sándor már a hírlapok közlései alapján értesült a gazdák sérelméről és éppen ezért már előzőleg felkérte az ügy aklát, amint azt Szabó Iván dr. országgyűlési képviselővel csütörtökön délután közölte. Az ügyet sürgetően és a legnagyobb jóakarattal fogja átvizsgálni és annak eredményéről a jövő hét folyamán fogja értesíteni Szabó Iván dr.-t. Ezen közlés után döntenek majd a gazdák arról, hogy szükségesnek látják-e a pénzügyminisztert felkeresni.

A kiszagdik a buza árának minimalását vagy a feleslegek állami összevásárlását és kivitelét kéri

Az egységspárt agrárblokkja esütörtökön este tartott értekezleten ismertette *Klébelsberg, Bad, Mayer* és *Wekerle* miniszterek előtt a gazdársadalom panaszait és kívánásait a termelési válság okozásáról.

A felszólalók megállapították, hogy a gabonajegy nem nyújt elegendő védelmet a mezőgazdasági cikkeik piacán mutakozó árzuhanásokkal szemben. Többsen rámutattak arra, az indokolatlan különbségre, amely a buza és a kenyér ára között mutakozik. A buza ára 1907 óta 50 százalékkal hanyatlott, a pékéknél a fehér kenyér azonban a három év előtti árak

95 százalékába kerül, a félbarna kenyér 86 százalékba, a barna kenyér pedig 72 százalékba. Az értekezleten az az óhaj nyilvánult meg, hogy a kormány állapítsa meg a buza és a főbb fontos termények árát és a fölösleget maga vásárolja össze kivétel céljára. Több szókon rámutatott arra, hogy a bajok rosszabbodásáért elsősorban a karteletek terheli a felelősséget.

Az értekezletet október 3-án folytatják, amikor is Szabó Iván dr. a gazdák hitelkérését teszi szóvá.

A kisgyűlés ma kezdte a költségvetés tárgyalását

Sándor István bizottságok kiküldését javasolja a város közigazgatásának,
földbirtokainak és üzemekinek átvizsgálására

Zimay Károly polgármester elnökletével kezdte meg ma délelőtt 10 órakor a törvényhatóság kisgyűlése az 1931. évi város költségvetés tárgyalását.

Szőcs Gyula h. főszámvivő ismertette részletesen a jelentést és azokat a javaslatokat, amiket a pénzügyi bizottság tett az eredetileg 1.371.673 pengős deficit kiküszöbölésére. A pénzügyi bizottság tárgyalásai során megállapított nyert, hogy a költségvetési hiány oka a bevételek csökkenése, valamint az a körülmény, hogy a város állami feladatok megoldása miatt igen súlyos terheket visel. Ilyen az államrendőrségi hozzájárulás valamint a többi, a városhoz mérten igen magas tartuigy kiadások.

Gurzó Sándor pénzügyi tanácsnok rámutatott arra, hogy a deficit az alábbi tételéknél mutakozik: gabonahaszonbéröknek a csökkenés 400 ezer pengő, a forgatókönyv kamatainál az emelkedés 250 ezer pengő, az egyházak részére nyújtott építkezési segélyek kamata 90 ezer pengő, végül a borárak zuhanása miatt a veszteség 250 ezer pengő. Nem lo hasznolt a város több új beruházása, pl. a hérbáz és a Székő-fürdő, más egyéb beruházások is 50 százalékos deficitet járnak. A megoldásra nézve azt ajánlja, hogy be kell állítani a költségvetésbe a közel 200 ezer pengőt kitevő 1929. évi pénzügyi maradványt és csökkenteni kell a kamatszolgáltatás terheit 144 ezer pengővel annál is inkább, mert ennél a tételnél még tel nem vett kölcsönök kamatait is előírnyozta a

bizottság. A helypénzeknél 50 ezer pengővel több bevételt lehet előírnyozni, ami együttesen 470 ezer pengőt jelent, ezenfelül pedig ki lehet kapcsolni a költségvetésből a bugaci vasút közel 200 ezer pengős deficitjét.

A bizottság tagjai közül elsőnek Sándor István tette meg észrevételeit. Szerinte a deficit kezdete visszanyúlunk az 1929. évre. Állandó bajtal állunk szemben, amelyek vizsgálatalnál megállapítható, hogy a bevételek a hétévekes nívóján állanak, ha más forrásokból rednek is. Békében még több terhet viselt a város kamatszolgáltatás fejében és magasabb összeget jelentett a rendőrség fenntartása is. A hajókat a gazdasági válság okozza és súlyosbítja, ah is a multakra visszamenőleg nem is kíván birahtall éni, azt a hibát mégis jelemli, hogy a város nem vette kellő időben észre a gazdasági válság jelentkezését bevetelének csökkenésénél.

Az eddigi jelentémi források alaposabb kihasználását biztosítani kell, új jövedelmi forrásokról gondoskodni kell és természetesen a legnagyobb energiával kell visszaszorítani a kiadásokat.

A város háztartási egyensúlyának védelme érdekében ajánlja három bizottság kiküldését, mindegyik bizottságban megfelelő szakértők meghívását.

Az egyik bizottság felállítására a város földbirtokait és javaslatakat lenne azok jobb kihasználására. A másik bizottság felállítására a közigazgatást. Minden apparátus termé-

szete ugyanis, hogy dagad és minden intézmény megújulására szorul időnkint. Alapos átvizsgálással bizonyára segíteni lehetne a különböző közigazgatási eljárásokon és ez viszont a személyi és dologi kiadások csökkentésére eredményezheti. A harmadik bizottság feladata lenne az üzemek gondos átvizsgálása és javaslatlétel azok leépítése, vagy esetleg átszervezése tekintetében.

Kiért Sándor István végül arra, hogy Kecs-keméten egészen más módszerrel két tudós is megállapította a földgáz jelenlétét. Kíváncsi-tosnak tartaná, ha a város a most folyó tudományos kutatások befejezetül érintkezése lépne Bék Hugóval, aki először kutatótt Kecs-keméten földgáz utat és megérdeklődni, hogy érdemes volna-e esetleg áldozatot hozni a földgáz felkutatására. Számítalan példa igazolja, hogy az eredményes kutatás óriási jelentőségű lehet és esetleg új üzemek alapjait veheti meg.

Szabó Iván dr. arra utaltott rá, hogy egy pusztuló gazdasági élet beszél itt a költségvetés számaiban. A válság alapja a kecskeméti föld. Kecs-kemét kétszeresen érzi a gazdasági válságot, mert éppen azokat a terményeket termel, amelyeknek katasztrófális árzuhanása alapja tulajdonképpen az egész magyar válságának. Az után a megdöbtető eladósodási folyamat után, amelyet napról-napra kénytelenek vagyunk észlelni, pótdávól való megoldásról szó sem lehet.

A legfontosabb orvoslási módnak Bugac hasznosítását tartja és bizottság kiküldését kéri annak megállapítására, hogy Bugacn mer-ny földet lehet meg eladni. Szükség van erre annál is inkább, mert a bugaci vasút deficitjét magának Bugacnak kell kifizetni. Nagy parcellázási tervet kell fokozatosan megvalósítani már csak szociális okokból is és valahogy módot kell találnunk a kulturális kiadások csökkentésére is, amelyek az állam mellánytalansága révén óriási tömegben zúdulnak a városra.

Kecs-keméti Mihály a takarékságot ajánlja az egész vonalon és hosszulejtárú kölcsön felvetését sürgeti, valamint újabb parcellázásokat sürget.

Kelő István a tisztviselői illetményeikről való lemondásban látja a hathatós orvosszert a deficit ellen. Szabó Iván dr. vele szemben csak oly módot találja elfogadhatónak a tisztviselői illetmények csökkentését, ha erre vonatkozólag országosan, egyetemes érvényű mel törvényhozás útján történik intézkedés.

Gurzó Sándor Kelő Istvánnal polemizálva, azt fejtgeti, hogy a városi tisztviselők az államiakkal szemben vagyont kezelnek és a fizetések csökkentésével csak a panamák melegágyt vetnek meg, mert kényszerűen a tisztviselőket, hogy meg nem engedett módon lementsenek pénzt egészítelenülgi biztosításához.

Füredy István dr. felszólalásában kifejtette, hogy a többi vidéki városok tisztviselőinek sokkal nagyobb a fizetésük, mint a kecskemétiékné, így pl. a debreceni polgármester évi 40.000 pengőt kap. A tisztviselők belátják a súlyos helyzetet és önként lemondanak a költségvetésbe már beillesztett korácsonyi segélyükről vagy annak feléről, ami 10. illetve 80 ezer pengőt jelent. Ez nagyon szép gestus a tisztviselőktől és további kényszerítő lépésekre már nem is kötelezhető. Így az inscagóddal együtt 139.000 pengőre menne fel ez az összeg, a pótléteimny viszont 180.000 pengő törléssel jelentené.

A felszólalásokra először Dömötör Lajos dr. h. polgármester válaszolt. Örömmel fogadta a bizottságok kiküldetésének tervét, éppúgy, mint az újabb parcellázásokat a lehetőségek szerint. Zimay Károly polgármester válaszában kifejtette, hogy a város már 1929-ben 50 százalékkal mérsékelte a kiadásokat és ezt a

redukciót azért nem lehetett hamarabb keresztülvinni, mert megelőzőleg még pluszsal végződött a költségvetés. Helyesli a faldárg kérdések újabb felvetését és ígértelt azt, hogy ebben az ügyben érintkezés lép a miniszteriummal. A tisztviselői fizetéseknek már két ével zölött történt csökkentés, amikor az összes városi tisztviselőket egy fizetési osztállyal lejjebb sorozták. Javaslóin fogja a költségvetésnek, hogy az 50 százalékos redukciót

víve keresztül a tisztviselők karácsonyi gélyével is.

Ezzel a költségvetés általános vitáját lezárta. Még *Harkay Béla* főjegyző ismertette Szeged értesítését, valamint az Ipartestület és *Kecskeméti Mihály* indítványát a vasúti forgalom korlátozását illetőleg. Elhatározta a kisgyűlés, hogy ebben az ügyben írt a MÁV-hoz.

A kisgyűlés délután 3 órakor folytatja ülését.

A város táviratilag kéri az esti gyorsvonat üzemen tartását

A kisgyűlés mai ülésén a költségvetés tárgyalása előtt *Kecskeméti Mihály* szóvalta az államvasutak forgalmi korlátozását, amely *Kecskemétet* megfosztja az esti gyorsvonattól és így lehetetlen teszi, hogy a délutáni órákban visszautazhassanak Budapestre a hivatalokban eljáró kecskeméti. Rámutatott *Kecskeméti Mihály* arra, hogy Kiskunfélegyházának a forgalom korlátozása után is 8–8 motor járat marad Majsával Szolnokkal és Csongráddal, közbe kell tehát lépniük, hogy bennünket ettől a fontos vonattól meg ne foszszanak. *Wagner Vilmos* azt az óhaját szövekte ki, hogy célszerűbb lenne a délután 2 órakor induló gyorsvonatról lemondani és az esti gyorsvonat indításához ragaszkodni. *Kiss Endre* dr. tiszti főjegyző azt ajánlotta, hogy miután a forgalom korlátozása miatt Szeged is intervenciót a kereskedelemügyi miniszter-

nél, Szegeddel egyetértőleg kell eljárni. Ha azután ennek nem lenne eredménye, ajánlja azt a megoldást, amit *Kecskeméti Mihály* javasolt, hogy tudniillik a Budapestre este 7 órakor induló személyvonat, amely eddig Ceglédig közlekedett, *Kecskemétig* közlekedjen. *Sándor István* javaslatára *Harkay Béla* főjegyző telefonon érdeklődik Szegeden és az ottani tájékoztatás után fog a város távirati úton a kereskedelemügyi miniszterhez fordulni annak a lehetővé tételére, hogy Budapestre a délutáni órákban is induljon vonat *Kecskemétre*.

Végül *Szabó Iván* dr. országgyűlési képviselő mutatott rá arra, hogy több békésmegyei képviselő arra kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy legalább 4–5 óra tájban indítsa gyorsvonatot Budapestre.

Megkezdték, de abbahagyták a szikrai szüretet, mert még nem elég érett a szőlő

A város szikrai szőlőjében a múlt elején megkezdtek a szüretet. Először a mézesheúr fajfajt kezdték szedni. Ebből a fajfajból szőlő alakjában már nagy mennyiségű eladtak, úgy hogy a mustszűrtre kevés maradt belőle.

Párnapszűrés után azonban ezt a keve-

set sem szüretelték le egészen, mert a szőlőtelevő vezetője a minőségét nem találta kifogástalannak és úgy véli, hogy még várni kell néhány napot, míg a szőlő teljesen beérik.

A városi szüret ilyenformán legnap felbemaradt és pár napig szünetelni fog.

Háromszáznál több tárgy kerül bemutatásra az iparos tanonc- és segédmunkakiállításán

A mai napon történik meg a vasárnap délelőtti megnyitói iparos tanonc- és segédmunkakiállítás tárgyaitak átvétele az Iparos Otthonban.

A kiállítás hatalmas arányai már kezdenek kibontakozni. 220-on felül van a jelenlegi száma, akik több, mint 300 tárgyat állítanak ki. A kiállítási tárgyak nem férnek el a díszteremben, így hogy még másik két termet is igénybevevő a rendezőszék a nagy számban bejelentett tárgyak elhelyezésére. A díszteremben nyernek elhelyezést a ruházati, bútór- és fa-

ipar és az élelmiszeripar tárgyait, a másik két teremben a többi szakmák tárgyait.

Szombaton folyik le a végleges rendezés és a bírálatok megkezdése. Az élelmiszeriparosok — sütők, hentesek, cukrászok — vasárnap reggel 8 órakor adják be a kiállítási anyagot, melyet fél 9 órakor vizsgál meg a bíráló bizottság.

A nagy érdeklődéssel várt kiállítást vasárnap délelőtti fél 11 órakor nyitja meg *Zimay Károly* polgármester. A kiállítás szeptember 28-ától október 1-ig tekinthető meg.

Az erdőhivatali ügyben ma Müller Viktort hallgatta ki a vizsgálóbíró

Az erdőhivatali ügy iránt a vádtáندانé szenzációs határozat és *Kempner János* vizsgálóbírók lapunk tegnapi számaiban ebben az ügyben közölt nyilatkozata után — mely természetesen nem volt és nem is akart a vádtáندانé felbírálása lenni — megújult városszerte a legnagyobb érdeklődés. A még mindig vizsgálóbíró stadiumban lévő ügyben ma *Müller Viktor* faterlepközölő újabb, részletes kihallgatását kezdte meg a vizsgálóbíró, Müller, az ügy elsőrendű gyanusítottja, a vizsgálót eddigi adataira berte meg vallomását és észrevételeit.

Müller kihallgatása egész délelőttön tartott, holnap újabb tanúkihallgatások lesznek. Itt említhetjük meg, hogy a vádtáندانé jogerős határozatával csupán *Balkay József* és *Fodor Vincével* szemben oldotta fel a biztosítási végrehajtást, míg ezt a határozatot *Müller Viktorral* és *Veres Jánossal* szemben érvényben hagyta.

JÓ BEFEKTETÉS MIN DEN FILLÉR,

amit teára adunk ki. A tea kitűnő ízű és tejjel azonfelül tápláló is. A tea megőv bennünket a betegségekől, megőhűstől és vidám hangulatot teremt.

MEINL TEA SPECIÁL
ÜZLETE OLCŚÓ ÉS JÓ
TEÁT ÁRÚSIT
MEINL GYULA RT
KECSKEMÉT,

Koháry-utca és Szabadság-ter sarok

ORSZÁG — VILÁG

A hivatalos lap pénteki számát, amely a köz-tisztviselők építési kölcsönének feltételét közli, kívánatra minden érdeklődőnek megküldik. — Egyelőre 8000, később 15.000 ember kap naponta ingyen ebédet a fővárostól. — Egység villamosítási terv készült Magyarország számára. — A tanfőiség a boletváriványi serelem intőzködésének megszüntetését követeli. — Szombaton nyitják meg a balatonfüredi országos szőlőszeli kongresszust. — Megkezdik a bájba jutott gazdák ingatlanainak állami ősz-szevasírását. — Szeged országos terpváljatatot ír ki a hősi emlékmű elkészítésére. — A székességhrvári pénzintézelek 40 hirtelajlajdonosnak folyosítottak oleto talorazási kölcsönt a főispán közbehatására. — Szeged közgyűlése tiltakozik a délutáni budapesti gyorsvonatpár megszüntetése miatt.

Anglia aranyértékben kívánja a világháború alatt felvert francia kölcsön kamatait.

Köszönetnyilvánítás a „virágos Kecskemét“ akció adományozóinak

A Kecskeméti Műpártoló Egyesület, amidőn „virágos kecskemét“ akciójának sikeres befejezéséhez közlekedik, hálás köszönettel adozik a virágtermelőket és kereskedőket megértő áldozatkészségéért, mert esakis az ő támogatásukkal tudta megvalósítani a virágdíszítések megjutalmazását, melyel — valamint általában az egész akcióval — úgy hisszük, nagyban előmozdítottuk városunk jövő szépítését, az erre való figyelem felkeltését.

A beérkezett szönből-szubb jutalmak az alábbi felsorolásban nyugtázzák: *Szabó János* műkerteszt adott 1 drb. jukka-pálmát, 2 drb. aszparáguszt, 1 drb. evonimusz, 1 drb. pettyes begóniát, 2 drb. rex begóniát, 3 kolesuzst, 2 plumoszt; *Kiss János* adott 1 kis kosár kiskertelt, 1 drb. jukka-pálmát, 1 drb. evonimusz; *Gyenes István* adott 10 drb. aszparáguszt sprengert; *Drév József* adott 2 drb. evonimusz, *Piszman Lászlóné* adott 1 drb. fikuszst, 1 drb. baba-pálmát, 1 nagy díszes begóniát, 1 drb. primulát; *Szabó Gergely* adott 1 drb. pálmát, 4 drb. aszparáguszt sprengert, 4 drb. rex begóniát, 1 drb. begónia carnust, 2 drb. chrysanthemumot s egy díszes virágkosart, *Kovács Jenő* adott 1 drb. chrysanthemumot, 1 drb. ciperust.

A Kecskeméti Műpártoló Egyesület

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptalajdonos és kiadó:

az Első Kecskeméti Hirtelplakáló- és Nyomat-

Részvételársaság

Vigyázz! Megárt az ujhor!

Hatóság tagja elleni erőszakért állt vádlottként a bíróság előtt dr. R. L. ceglédi magán-tisztviselő, mely tetlegg helysúlysan bántalmazott egy szolgálatot teljesítő rendőrt.

A szüret kelős közepébe ösz Mihály-napon nagy névnapot ültek Cegléden, melyen résztvevett dr. R. L. magán-tisztviselő is, aki egy évből legfeljebb csak egyszer szokott bort inni, de a tanúvallomások szerint akkor is keveset. Az ünnepelt Mihály új bort terített az asztalra, mely egyszerre oroszánna változtatta a barmyteremtésőt tisztviselőt. Amikor a névnap után az éjféli órákban a társaság egy része a kávéházban folytatta az italozást, dr. R. L. már olyan hangosan viselkedett, hogy rendőri beavatkozásra került a sor. Ekkor inzulnta a tisztviselőt a rendőrt, akinek feljelentésére hatóság tagja elleni erőszak büntetése címén eljárás indult.

Az ügyet a minap tárgyalta a Haisger-tanács, mely igazolva látta dr. R. L. üntudatlan, ittas állapotát, felmentő ítéletet hozott. Az ügyész felbőbzett.

HIREK

1930 szeptember 27. Szombat. Katolikus: Kozma, D. — Protestáns: Adalbert. — Izraelita: 5691 Thirsi 5. S. Vajelekk. — Nap kel 5 óra 32 percek, nyugszik 5 óra 50 percek. — Hold kel délután, nyugszik 8 óra 09 percek.

A Meteorológiai Intézet jelenti délután 1 órakor: A délnyugati részen eső és hűsülést várható.

A gyógyszerárak küll szeptember hóban Tóth István (Kath. bérház), Fördös Lajos (Kurucz-tér) és Zimay Pál (Nagykőrosi-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— A Kaszinó rendkívüli közgyűlése. A Kecskeméti Kaszinó Egyesület október hó 5-én délután 6 órakor a Kaszinó dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozatán a Kaszinó százéves jubileuma alkalmából tiszteletbeli tagok választása szerepel.

— Emlékeztető. A Protestáns Egyesület igazgatóválasztmányi ülése f. évi szeptember hó 28-án, vasárnap délután fél 5 órakor lesz az egyesület helyiségében.

— Cserkészistai vizsgálóbizottsági tagválasztás. Balázs Sándor dr. rajztanárt, a 853. sz. Katona József cserkészcsapat parancsnokát, a Magyar Cserkészszövetség VIII. kerületének vezetésére a cserkészistai vizsgálóbizottság tagjává megválasztotta.

* Csepel mezőgazdasági gépek kizárólag Szemzőnd. 2556

A pincészövetkezetek küldöttsége a földmívelésügyi minisztériumban. Az állami támogatással létesült pincészövetkezetek 300.000 pengő kölcsönt kérnek az államtól, hogy az idej börtémre elegendő adhassanak. A kérelmek ügyében tegnap küldöttséget kereste fel Borzsa, Prónay és Mayer földmívelésügyi államtitkárokat. A küldöttségben résztvett Szabó Sándor, az egyeségspárt elnöke, Héjjas Iván igazgatóhelyettes képviselő, Vajza Béla dr., a kecskeméti szövetkezet elnöke, Kocsis Pál szőlőbirtokos és néhány kecskeméti-vidéki szőlőgazda.

A küldöttség rámutatott arra, hogy a másfél ezer taggal működő kecskeméti pincészövetkezet nem tud elegendő anyai tagjainak a behozott borokra. Az a körülmény, hogy a kecskeméti pincészövetkezet ma egy liter bort sem tud tagjaitól átvenni, károsan hat az árrakra. Ezért a szövetkezet támogatása már csak a borárak megszilárdítása szempontjából is sürős lenne.

* Szigetelő anyagok Rosenbaum cégnél.

— Névpénzmeváltás. Szinyay Mihály a igazgató-lánító 20 pengőért. Bón Mihály községi tanító 15 pengő adományozott névpénzmeváltás címén a népközpont tanuló Kárpóczy Ötönának segítségére. Az adományokért ezúton is hálás köszönettel nyilatkozik a népközponti felügyelő-igazgató.

* Barján László szabóüzlete a legszebb ruhákat készíti iporoskifalton.

A Női Felsőkereskedelmi Iskolaí Végzett Tanulók Egyesülete folyó hó 27-én szombaton este 7 órakor választmányi ülést tart. — Tárgy: Beszámoló a kongresszusról. — Számított tagjaink nagy számban való megjelenésére. Elméző.

Futball. Vasárnap két igen érdekes futballmérkőzés lesz Kecskeméten. A KAC-pályán délután fél 3 órakor a Schiffer-gyár a KTE ifj-vall játsza le a döntő serlegmérkőzést, a KTE ifj-vall pedig a KTE a Veesési SC-vel utközik meg a bajnoki pontokért. Mindkét mérkőzés rendkívül érdekesnek és izgalmasnak ígérkezik, de amíg a KTE győzelmé előrelátható, addig az ifj. serlegmérkőzés győztesét megfogósnak sem lehet. — A KAC Monora utazik és ott játsza le a szezon egyik legerősebbnek ígérkező mérkőzését. A bajnokságban két veretlen csapat küzdelme az egész kerület érdeklődésének központjában áll. — A KAC-nak a kerületben már csak egy kupamérkőzés van, a Rákosi Vasutas ellen Kecskeméten. Ez a mérkőzés október 5-én lesz a KAC-pályán.

— Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakszolgálat jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +21,5 C°, minimuma +10,3 C°, reggeli hőmérséklet +10,8 C°, talaj +8,3 C°. Csapadék: közepes harmat.

* Csepel varrógépek és kerékpár Szemzőnd. 2556
* Új, csukott hatszemélyes béranót a legolcsóbban Batthyány-utca 17. szám alatt rendelhető. Telefon 455. 2558

Enis Philips rádiót veszek!...

MERT: pénzemért nem rádiót hanem kristálytisza zenét kapok.
6-12-18 havi részletre bárhol beszerezhető.

Minőség, jótállás, részlet, service

Lejlettek a kocsiról egy öthónapos leánykát, akít a kerekek halálra gázoltak

Tegnap délután borzító szörénység történt Belsőballásözögben. A szerencsétlenség-ről, melynek egy öthónapos leányka esett áldozatul, rövid eseményi telefonjelentés az alábbiakban számol be:

Máj 15-én Belsőballásözög 135. szám alatti lakos tegnap délután, köllözökés közben a megrakott kocsi egy hatelendős fiúra birta Mariska nevű öthónapos leánykáját. A kisleány a fű öleiben fektült, a fű azonban egy

zökkenénnél kijellette kezéből és a kisleány a lovak közé, a kerekek elé zuhant. A jobboldali első kerek súrolta a csesemő fejtét és oly szerencsétlenül érte a halántékát, hogy a parányi gyermek egy óra múlva kisenvedett.

A kicsiny halotttest tegnap d. u. beszállították a kórház halottszázába, a rendőrség pedig nyomozást indított annak kiderítésére, hogy a megdöböntő halálesetet kit terhel a gondatlanság vádjá.

Kossuth

Irta: Hegyaljai Kiss Géza dr.

Jellemzően nyilvánul meg Kossuth iránt a követei becsülése abban is, hogy a legtöbbet megve követe, az akkor leghevesesebb magyar ajándékkal, taktékpáival tiszteli meg, melynek ezüst kupakjára az adományozó neve volt véste s melynek az a történelmi nevezetessége, hogy két év múlva, Kossuth elfogatásakor, a kormány ezt a pipagyűjteményt, bünelként foglaltatta le.

A Törvényhatósági Tudósítások Kossuth Pozsonyban leékt volt a munkadöbél és az akarat érvényének gyakorlásából. Szállás- és loggyeszterbél helyeken vállalt, mint írja, „En Pozsonyban két évig gyertyamánónál laktam, egy és fél év egygyártónál. Kossuthja nem sokat ad. A munkában viszont alig ismer hallart. Országgyűlés alatt igazán halmozva voltam országgyűlési munkával, de fekvő beteg még sem, mert nem tud mikor betegnek lenni”.

Ebből látható, hogy a legalacsonyabb sorból is kiemelkedő az ember. Ha nem így lenne, akkor Wesselynyi — a Nemzeti Határozottan — 1836 májusában — a Nemzeti Közlöny tájgán és Fáy Andrással az Akadémia feléle tájgán. Látható, hogy erős akarat és munkabírás csodákra is képesít hatalom. És látható, hogy ő nem élt több elvonulva, vídékben, oda kell költöznie, honnan az események is központi irányítást fognak nyerni: Pestre.

Es látható, hogy komolyan kell venni barátait, tisztelői ösztönzését, kik szóban és levélben nem szűnnek meg az országgyűlésen kezelt irrott újsg folytatására buzdítani. Így köllözik Pestre s így indítja meg a *Törvényhatósági Tudósításokat*, amelynek első száma 1836 június 1-én lát napvilágot. A törvényhatósági név arra vall, hogy a lap a törvényhatóságok, tehát az önkormányzati jogal bírós országos ügyekben állandó felhatalást gyakorló közigazgatási

szervek, elsősorban a vármegyék és törvényhatósági joggal felruházott városok közlénye kíván lenni, közzégyűlt egy munkájának egyszerűsítése és fokozása céljából.

A lap megjelenését Kossuth gondosan előkészítette. Május 15-én aláírásával, Pesten, kibocsátott Jelentésében előbb visszaillesztend az a lefolyt országgyűlésre, melynek neki, mint szerkesztőnek mindenkinél nagyobb alkama volt látni a nemzeti értelemiség fejlődését. E tekintetben az 1832—36-i országgyűlés, előkészítő ténykedésénél fogva, hajnál fénynek mondható a nemzeti közvirágzáshoz.

A gyűlés követői azzal váltak elő, hogy mivel a nemzet a gyűlésben kívül nemcsak megveleg, de országilag is él, adják a kapcsolatnak, az egyesének valami jelét, még ha oly gyenge is az, mint a szívek legyengedőbb útése. Ezért szólítják fel a gyűlésről távozók, hogy „magános levelezés ösvényén” köllözje a törvényhatósági nevezetessé, köllözökés eseményeket. „Add legyen köztudomású: mik azok, amik a nemzetnek országos életére tartozva, a törvényhatóságok közgyűlésein nyilvánosan történnek.

(Folyt. köv.)

Varrogép	kerékpár
Csepel	
■ varrógépek	■
és	
■ kerékpárok	■
főlerakata	
Szemző Istvánnal	
Kossuth-tér 3. sz.	
Varrogép	Kerékpár

— **Menetrendváltozás.** Az október 5-én életbelépő *téli menetrendeket tartalmazó „Műb. Menetrend”*, a magyar kir. államvasutak hivatalos menetrendkönyvének tetészets és általánosan kedvelt „szabalakú” kiadása megjelent. Közli a magyar királyi államvasutak, Duna-Száva-Adria vasút, Győr-Sopron-Eberfurt vasút és az összes többi magánvasutak, a helyi-érdeklő vasutak, autóbusszjáratok, hajózási és légiforgalmi vállalatok hivatalos menetrendjeit. Ez az egyetlen menetrendkönyv, mely a hazai (vidéki és fővárosi) autóbusszjáratok hivatalos menetrendjeit is tartalmazza. Kapható minden könyvkereskedésben, dohányüzletében és a vasúti állomások pénztárainál és kapuinál.

— **Találtak egy lovat a vásáriban.** A tegnapi vásáriban Adorján József Szent István-város 25. szám alatti lakos egy fekete lovat talált gazdátlanul. A lovat behajította a városi bitangakolba, ahol igazolt tulajdonosa bármikor átveheti.

Ingatlanforgalom

II. Szabó István és neje Marsa Margit csalánosi dűlői 779 négyszögöl szőlőjét megvette Bodacz István és neje Békési Mária 1300 pengőért.

Szigeti István és neje Mányóki Juliánna VIII. Középutca 12. sz. házáat megvette Kúfi Béla 2200 pengőért.

Varga Mihály máriahegyi dűlői 961 négyszögöl földjét megvette Beniczki János 570 pengőért.

Dr. Hegedűs Ferenc senkai dűlői 1 hold 1174 négyszögöl szőlőjét épületekkel megvette Tölgyessy Károly 10,000 pengőért.

A kecskeméti kir. törvényszékől

Ke. 1411/31—1930. szám. 2584

HIRDETÉMNY

Tóth László bejegyzett vaskereskedő kecskeméti lakos ellen 1930. évi március hó 7. napján kezdődő joghatály megindított csodókülvilági kénszeresség ügyben a kir. törvényszék a mai napon végbírta az adós és hitelői közl létező 50 szárazlétes egyességét.

Kecssemét, 1930. évi szeptember hó 6. napján.

Orbán János sk., kir. tsv. bíró

A kiadmány hitelétől

Tollasné sk., irodaségdítst.

A kecskeméti kir. törvényszékől

Ke. 1796/27—1930. szám. 2583

HIRDETÉMNY

Beck Gyula szőlős ceglédi lakos kérelmére megindított kénszerességügyi ügyben a kir. törvényszék egyesség tárgyalása újabb határrapnál 1930. évi október hó 28. napjának délután 9 és fél óraját túri ki hivatalos helyiségbe (Rákóczi-út 7. II. em. 83. szob. alá), amikor adóst, képviselőjét, vagyonfelügyelőt és a hitelőket a törvényes következmények terhére mellét megkért.

Kecssemét, 1930. évi szeptember hó 20. napján.

Orbán János sk., kir. tsv. bíró

A kiadmány hitelétől

Tollasné sk., irodaségdítst.

Kecssemét th. város polgármesterétől
27.068—1930. szám. 635

Pályázati hirdetemny

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés 325. kgy. 25.623—1930. sz. a. kelt felhatalmazása alapján az íreedsében levő *városi főkerítés* (kertgazdasági felügyelői) állásra pályázatot hirdet.

A főkerítés (kertgazdasági felügyelői) állásra csak olyan gyakorló magyar állampolgár pályázhatnak, akik mint okleveles műterkeszek a budapesti m. kir. kertészeti tanintézet sikeresen elvégzték a azonkívül legalább 3 (három) évi gyakorlattal rendelkeznek, amelyt nagyobb uradalmi, városi, állami, kereskedelmi vagy a kellő gyakorlati ismeretek elsajátításához alkalmat és lehetőséget nyújtó magánkeresztésnél szereztek meg.

A főkerítés a város polgármesterre ideiglenes minőségben alkalmazza. véglegesítése 2 évi jogszolgáltat után történik. 2 évi próbaidőn belül a főkerítés 6 havi felmondás mellett elhosszát ad. Mellékfoglalkozására az 1929. évi XXX. tc.-ben foglaltak az irányadóak.

A főkerítés (kertgazdasági felügyelő) a X. fiz. oszt. ra megállapított fizetésnek megfelelő illetményben, a kertgazdaság értékesíthető feleségéből befolyt nyers bevételék 10%-a erejéig terjedhető jutalékban. 20 m² végzős túzifa ellátmányban, 4 kat. hold csak mezőgazdasági célokra használható föld használatában, 400 négyszögöl veteményföldben és természetbeni lakásban részesül.

A pályázati körvényeket a polgármesterhez címmezve s az előírt oklevél, hatósági orvosi, erkülesi és politikai megbízhatósági, illetőségi bizonyítványok, születési anyakönyvi kivonat s a megkívánt gyakorlatot igazoló okmányok csatolással melletti. I. évi október hó 15-én, szerdán déli 1 óráig kell a város közigazgatási ügyosztályán (városi székház I. emelet 3. sz.) benyújtani.

Közszolgáltatásban állók pályázati körvényeiket hivatalos úton adják be.

Kecssemét, 1930 szeptember hó 23. napján.

Zimay. polgármester.

Borszivattyú. majdnem új, jutányos áron eladó. Huszár Ferenc gépműhely. Bank bányac- utca 2. 636

Csáky-utca 4. szám alatti ház 3 szobás lakással. mellékhelyiségekkel és nagy udvarral eladó. 634

2 holdas prima záldségeskert Kiskecskeméten 159. sz. alatt eladó. Ertekezni lehet Csáky-utca 4. sz. alatt. 634

Makulatúra
(ujtségpapi)
olcsón kapható
Kecsseméti Lapok kiadóhivatalában Kéttéplom-köz

Kiadó azonnalra is 2 szobás száraz udvari lakás IV., Csáky-utca 14. 2571

Kiadó nagy borpince. 600—800 hl befogadására alkalmas. III. ker., Hosszú-utca 22. 2500

Csáky-utca 4. szám alatti ház 3 szobás lakással. mellékhelyiségekkel és nagy udvarral eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 634

Megvételre keresek két-három szobából álló modern családi házat. Címet a kiadóhivatalba kérek. 622

Puch motorkerékpár kifogástalan állapotban jutányosan eladó. Katona József-utca 10. 629

Eladó szőlő Hélicván, öt és fél hold, bőségesen gyümölcsös, igen jól termő szőlőfajtákkal. Ertekezni lehet Bercesnyí-utca 6. szám alatt. 622

Folytonos Kosmos kályha olcsón eladó. Három szobát fűt, kevés anyaggal. Ertekezni és megtekinteni lehet III., Munkácsy-utca 22. 622

Kiadó egy szoba. konyhás lakás, megfelelő mellékhelyiségekkel nov. 1-re, II. Külső-Szabadság-út 5. sz. 622

Kiadó Hoffmann János-utca 1. szám alatti ház magasföldszintes 4 utcai szoba, üvegezett folyosó, számos mellékhelyiséggel, hátsó nagy udvarral magtárral és két különbejáratú utcai szoba, irodának kiválóan alkalmas, kiadó. Ertekezni lehet ugyanott délelőttől. 317

Eladó ház. Szent Miklós-utca 31. sz., gazdálkodónak is nagyon alkalmas ház eladó. Ertekezni lehet Klapka-utca 10. szám alatt. 632

Eladó piros kadarka bor. Hordótelekekben is kapható. IV., Bánffy-ut. 7. sz. alatt. Ugyanott egy mindenes felvétetik. 2509

Eladó ház. Hoffmann János- u. 6. sz. a. ház, amely 3 szobás utcai, nagy ivé gang, 2 udvari 2 szobás lakás és mellékhelyiségekkel áll, előtve vízvezeték és fürdőszobával, borpinccel, istállóval eladó és már 6—8 ezer P-vel megvehető. A ház részben adómentes mér 20 évig. Felvilágosítást ad a megbízott: dr. Szizhely Lehel ügyvéd, Csongrádi- u. 14. sz. 2472

Városföldön Gátérban 10 hold,
Kisfában, az állomáshoz 5 percre, 4 és fél hold föld eladó Ertekezni lehet dr. Dömötör László ügyvédnél. Rákóczi-út 3. sz. 2480

Szőlőgazdaságnál,
Klüber-telepen, sűrített must korlátlan mennyiségben eladó. A szőlőgazdaság børsűrítést is vállal literenként 6 fillért. 2573

Miért nem szerzi be ruhaszövegeteit közvetlenül Angliából?

Lehetővé tesszük Önnek, hogy legelsőrendű minőségű szövegetek közvetlenül londoni központunknál vásárolhasson hallatlanul olcsó áron. Saját érdekében áll, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja. Cégünk reputációja garanciája a legjobb minőségeket és a pontos kiszolgáltatás Szállítunk a világ minden részébe, miért ne lenne Ön is a mi vendék? — Kérje **ingyen mintakollekciókat** és említse meg egyben különleges óhajait, mert elvünk: **egyéni kiszolgálás.**

Nincs vám, nincs külön portó, az árút közvetlenül házhoz szállítjuk! Utánvétel mellett!

Versenyen kívüli áraink a következők:

Ia Kamgarn, kék, legjobb minőség, 3*20 m., összesen P 68.— Ia Kamgarn, kék, jó minőség, 3*20 m., összesen P 58.—

I. csoport, 3*20 m., összesen P 74.— Szürke, barna stb. legújabb újdonságok: III. csoport, 3*20 m., összesen P 45.—

Kész ruhák:

Knickebocker (sport nadrágok) minden kívánt színben P 21.— Szürke flanel nadrág, legújabb divatszélőger P 23.—

Elephant-Skin vízhatlan esőköpeny teveszőrbőléssel, legújabb szabás, övvel, 3 évi jótállással P 78.—

Metropolitan Textile & Clothing Co., Dept. Hu. 1. Drayton House, Gordon St. London W. C. 1.

Levelezésnél kérjük a címet pontosan és világosan megadni.